Berechnungsbeispiel Bildungslastenausgleich

Anteil SuS* an der |[Einwohnerzahl [Normwert Anzahl SuS |Effektive Anzahl SuS |Differenz [Grundbetrag [Abgabe (bei positivem Vorzeichen)
Einwohnerzahl Aarnach fur Aarnach Aarnach pro Einheit Beitrag (bei negativem Vorzeichen)

10% 3'000 300 320 20 -2'500 -50'000
*Schilerinnen und Schuler

Wenn der Anteil der Volksschilerinnen und Volksschiler an der Gesamtbevélkerung in der fiktiven Gemeinde Aarnach
genau beim kantonalen Durchschnitt von 10 Prozent liegen wirde, so hétte die Gemeinde 300 Schilerinnen und Schuler.
Effektiv hat sie 320 Schiilerinnen und Schiler, also 20 mehr als der Normwert. Sie ist somit im Bildungsbereich leicht

Uberdurchschnittlich belastet und erhalt einen Beitrag aus dem Bildungslastenausgleich in der Hohe von 50000 Franken
(20 mal 2500 Franken).




